

Εκκλιση των Συνδέσμων Βιομηχανιών - Βιοτεχνών της Θράκης

Η πολιτεία να στηρίξει την επιχειρηματικότητα

«Θέλουμε με δυνατή και καθαρή φωνή, να κάνουμε παρέμβαση που φαίνεται να αφορά τη 'συντεχνία μας', αλλά εμείς πιστεύουμε ακράδαντα πως η υπόθεση της επιχειρηματικότητας δεν έχει συντεχνιακό χαρακτήρα, είναι υπόθεση της κοινωνίας συνολικά, η επιχείρηση, η όποια επιχείρηση, δεν είναι το 'πρόβλημα', είναι η λύση στο 'πρόβλημα'».

ΑΥΤΗ είναι η κοινή θέση που εξέφρασαν, χθες, από την Κομοτηνή, οι πρόεδροι των Συνδέσμων Βιομηχανιών-Βιοτεχνιών Θράκης, στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, ζητώντας την ουσιαστική στήριξη της επιχειρηματικότητας στην περιοχή από την ελληνική πολιτεία και την τοπική κοινωνία.

Οι πρόεδροι των Συνδέσμων Ξάνθης, Βασίλης Σκαρλάτος, Ροδόπης, Γιώργος Νικολαΐδης, και Έβρου, Γιάννης Μιχαηλίδης, παρουσία και του εκτελεστικού αντιπροέδρου του ΣΒΒΕ, Γιάννη Σταύρου, ζήτησαν από την πολιτεία «να υλοποιήσει ήδη θεσμοθετημένα κίνητρα και μέτρα» και από την τοπική κοινωνία να είναι κοντά τους, «για τη δημιουργία ενός ορατού κοινωνικού ρεύματος υπέρ της επιχειρηματικότητας, ώστε το πολιτικό σύστημα να λάβει έγκαιρα θετικές αποφάσεις για την περιοχή».

Ειδικότερα, συντονισμένοι οι τρεις Σύνδεσμοι σε μια κοινή γραμμή και με τη συμπαράσταση του ΣΒΒΕ, είχαν θέσει από πολύ καιρό προς την πολιτεία μερικά βασικά ζητήματα που αφορούν τις βιομηχανικές και βιοτεχνικές επιχειρήσεις της περιοχής και, συγκεκριμένα, αφενός στην ανταγωνιστικότητα, άρα και τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων που εξακολουθούν να λειτουργούν, και να προσπαθούν να μεγεθυνθούν, επενδύοντας στην περιοχή και αφετέρου στην ενίσχυση της ελκυστικότητας της περιοχής, για την προσέλκυση νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων σε αυτή.

Ανταγωνιστικότητα

Σε ό,τι αφορά στην ανταγωνιστικότητα, ζητούν:

- Την ενίσχυση της επιδότησης του κόστους εργασίας για τις βιοτεχνικές και βιομηχανικές επιχειρήσεις της Θράκης, αλλά και της έγκαιρης καταβολής της στους δικαιούχους. Προτείνουν, μάλιστα, το ποσόν της επιδότησης να συμπληφρίζεται με τις εργοδοτικές εισφορές στο αμέσως επόμενο εξάμηνο.

- Η ρύθμιση που έγινε για τα «παλαιά δάνεια» με την εγγύηση του ελληνικού Δημοσίου, έπειτα από κατόρθωση και έγκριση μελέτης βιωσιμότητας της επιχείρησης, να συνοδεύεται και από επιδότηση του επιτοκίου.

Σύμφωνα με τους τρεις πρόεδρους, το υπολειπόμενο ποσό προς καταβολή στις επιχειρήσεις ως επιδότηση του κόστους εργασίας για το 2006 ανέρχεται σε 30 εκατ. ευρώ και για το 2007 φθάνει τα 60-70 εκατ. ευρώ, αφαιρώντας προγραμματισμένη ρευστότητα από τις επιχειρήσεις.

Σχετικά με την ενίσχυση της ελκυστικότητας της περιοχής, οι Σύνδεσμοι ζητούν:

- Την άμεση αποκατάσταση της λειτουργίας των επιτροπών ελέγχου υλοποίησης των ιδιωτικών επενδύσεων στην περιοχή.

- Τη χρηματοδότηση για την καταβολή προς τις δικαιούχες επιχειρήσεις που υλοποιούν επενδυτικά σχέδια στην περιοχή μας, να είναι συστηματική, έγκαιρη και επαρκής.

Τα προβλήματα αυτά, σημείωσαν, που μαζί και μ' άλλα ετέθησαν τότε, «εξακολουθούν να παραμένουν άλυτα, παρά την έντονη προσπάθεια του νέου Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας ΑΜ-Θ και την αμέριστη συμπαράσταση των υπουργών της περιοχής μας αλλά και όλων των τοπικών πολιτικών παραγόντων της».

Να σημειωθεί ότι, με πρωτοβουλία του γενικού γραμματέα της περιφέρειας, Δημήτρη Σταμότη, έγινε πιο ευέλικτο το σύστημα ορισμού των επιτροπών ελέγχου, ωστόσο «εξακολουθεί να υπάρχει έντονη δυσκολία στη στελέχωση και λειτουργία των επιτροπών, με αποτέλεσμα οι επιχειρηματίες να μην μπορούν να κάνουν ολοκληρώσεις και να μην μπορούν να εισπράξουν τα οφειλόμενα, ενώ επιπρόσθετα δεν μπορούν να ζητήσουν να κάνουν νέες επενδύσεις που προγραμματίσαν, αφού δεν μπορούν να κάνουν νέα υπαγωγή πριν να ολοκληρωθεί η προηγούμενη».

Υπολογίζεται ότι οι υπό έλεγχο επιχειρή-



Από αριστερά: Οι πρόεδροι των Συνδέσμων Ροδόπης, Γιώργος Νικολαΐδης, Ξάνθης, Βασίλης Σκαρλάτος, και Έβρου, Γιάννης Μιχαηλίδης.

σεις, σε Θράκη και Αν. Μακεδονία, φθάνουν τις 100 και η επιδότηση που αναμένουν να εισπράξουν ανέρχεται σε περίπου 30 εκατ. ευρώ.

Παράλληλα, ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιάννης Σταύρου, χαρακτηρίζοντας «προβλήματα αξιοπιστίας» τα ζητήματα που απασχολούν τις επιχειρήσεις της περιοχής, έθεσε τρία ακόμη αιτήματα τα οποία προέρχονται από τους Σύνδεσμούς Βιομηχανιών-Βιοτεχνιών Θράκης.

Συγκεκριμένα, ζήτησε «να μειωθεί ο φορολογικός συντελεστής στο 10%, έκπτωση 100% από δαπάνες επενδύσεων σε θέματα έρευνας και καινοτομίας» και, τέλος, «κατά 100% απαλλαγή των εργοδοτικών εισφορών για την πρόσληψη από επιχειρήσεις της Θράκης αποφοίτων ΑΕΙ και ΤΕΙ», διευκρινίζοντας ότι οι εργαζόμενοι θα απολαμβάνουν πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα.

Ενέργεια

Κλείνοντας τη συνέντευξη, οι πρόεδροι των Συνδέσμων Βιομηχανιών - Βιοτεχνιών Θράκης, ανέφεραν πως τα νέα δεδομένα, κυρίως στον ενεργειακό τομέα αλλάζουν προς το θετικότερο τα πράγματα για την περιοχή και ότι «θα φανεί ακόμη καλύτερα το πλεονέκτημά μας, αν αναπτυχθεί και ο τομέας των συνδυασμένων μεταφορών, μέσα από την κατασκευή των καθετων αξόνων, την ανάπτυξη και οργάνωση των λιμανιών μας, παράλληλα με τη βελτίωση του σιδηροδρομικού μας δικτύου». [SID:2686347]